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19/ Les terrassements permettent de préparer 1*assise de la construction et de ses abords.

a- Quelles sont les différentes phases des travaux de terrassement ?

b- Quelles sont les décisions que 1"on doit prendre sur place lors dune visite d*un site
de terrassement ? Y 7 V)

2~ Queld sont les principaux types des engins de terrassement ? pRE

2°/  Dés la fin de la mise en ceuvre. le béton est soumis a plusieurs déformations parmi les
quelles on peut citer : 2
o e retrait & ;v"
: St

e le fluage
Expliquer les causes de ces deux déformations.

39/ L’extraction de I'argile pour la fabrication des briques s'effectue le plus souvent avec des
excavateurs 4 godets et des grues 4 grappin. Son malaxage avec des produits divers a pour
objectif de parfaire le mélange et fournir une pate aussi homogéne que possible. Ainsi le,
moulage des briques peut se faire de différentes fagons. Expliquer chacune de ces fagons. H [

4°/  La granulométrie permet de déterminer I"échelonnement des dimensions des grains contenus

dans un granulat. 5
a- Définir une classe granulaire.
b- Expliquer la différence entre un granulat ¢lémentaire et un granulat composé. C ( ; Gt
¢- Quels renseignements pouvons-nous déduire en analysant la forme de la courbe B ILRY
granulométrique ?

59/ Les barrages sont des ouvrages d’arts destinés A retenir les eaux et ils sont divisés en deux
crandes catégories :

= les barrages régulateurs
-'»  Les barrages de chute |

Expliquer la différence entre ces deux catégories et citer les différents types de chacune d°elles
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6°/  Donner les définitions d’un cercle inscrit et d’un cercle circonscrit .Expliquez par des AL
schémas.

7°! Effectuer le calcul de ;
¥ - ¥
/ x cos(z)dx “U NG
0 grice A une intégration par parties.

87/ Calculer le gisement de la direction A-B (G ., ) sachant que les coordonnées des points A et
B sont respectivement : )
{1

9l
ok X, =1140m . B= X, =1990m
Y, =340m Y, =1250m

2
9% Un mur en béton armé de 4m de haut, ayant un parement rugueux«3 = . =) et vertical
>

soutient une masse de sable sec sans cohésion (¢= 0) dont la ;gr@yupérieurc supporte une charge = ."ye;
répartie q = 10 KN/m? (\'OUEurc ci-aprés) . & r’(\
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Sachant que : - l& coefficient de sécurité au renversement k = 1.25 % S A,
- le coefficient de sécurité au glissement ' k; =2
- le coefficient de frottement du sable f=04

Calculer les poussées et les butées exercées sur le mur.
Vérifier la stabilité du mur au renversement et au glissement.
En cas &’ instabilité-trouver 1’épaisseur nécessaire pour qu'il soit stzble.
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